

胡士强夫妇

“火焰蓝”“天使白”绘就最美家庭



近日,省妇联、省文明办下发2022年“三晋最美家庭”光荣册,我市消防救援支队平城区大队西街消防救援站胡士强家庭喜获殊荣。

今年31岁的胡士强是吕梁市汾阳人,2009年12月开始从事消防工作,现任平城区西街消防救援站队长。从入职开始,作为一名消防救援人员,他不断锤炼过硬的本领和作风,先后荣立个人三等功3次、“优秀等次干部”3次,还被评为“安全工作先进个人”。胡士强的妻子白扬是市二医院影像科的一名护士,工作中,她任劳任怨、救死扶伤,在医护岗位上默默奉献着。

胡士强和白扬从相识、相知到结为伉俪,两人始终将工作放在第一位,从未因为家庭原因耽误过各自的工作。消防工

作需要24小时驻勤备战,护士工作在紧要关头也需要夜以继日,他俩舍小家为大家,全力以赴投入到工作中。工作期间,因为忙碌导致二人不能很好地照顾双方父母,但在有限的休息时间里,只要夫妇俩一人有空闲,就会主动到对方父母家探望老人。

去年10月11日,随着一道命令,胡士强带领7名消防指战员变身“大白”,去新冠隔离区维护秩序,进行消杀工作并为隔离人员提供相关服务。白扬也冲在一线,开展核酸检测工作,每天工作10多个小时,工作结束后,还要和大家一起对工作汇总和进行培训。夫妇俩投身到疫情防控一线后,只能把3岁的孩子送到消防队里托管。孩子很懂事,和队员一起生活,俨然成了一名小消防员。胡士强夫妇在工作之余会和孩子视频聊天,消防员也会把孩子在队里的生活瞬间拍摄下来,发给在抗疫一线的夫妻俩。那些日子,虽然病毒拉开了一家人的距离,但他们在不同战场共同坚守,闲暇之余通过视频电话互相鼓励、互相扶持,这也是“英雄爸爸”“天使妈妈”共同为孩子树立的最好榜样。

本报记者 龙中华



胡士强一家三口(受访者供图)

平城区环境卫生服务中心

清洗路面污渍 营造整洁环境



本报讯(记者 杨显郁)为进一步深化全国文明城市创建工作,打造更加整洁靓丽的城市形象,提升市民生活品质,连日来,平城区环境卫生服务中心集中力量对便民市场、集贸市场周边路面进行大清洗,为市民营造整洁有序的道路环境。

该中心采取人机结合的作业模式,道路清洗以机械化为主、人工保洁为辅,加大对便民市场、集贸市场周边路面的泥沙、油渍等顽固污渍的清洁力度。柳港园便民市场周边商贩云集,周边地面经常散落瓜果皮核、蔬菜叶、塑料袋及污水油渍等,即使环卫工每天普扫加全天保洁,地面仍残留大量污渍,随着天气逐渐转热,污渍顽垢散发出阵阵难闻的气味。



清洗便民市场周边地面 杨显郁 摄

为此,该中心联合交警、平城区新旺街道综合行政执法队,在不影响市民出行的前提下,环卫工先往地面倒清洁剂、洗衣粉,然后再用刷子、扫把反复刷洗,最后用大型洗路车、中型水洗车及洒水车反复冲刷地面。几道工序下来,油污路面得到了有效清

理,积淀已久的尘土和污渍被清理得干干净净,冲洗过后的路面焕然一新,路面环境得到了明显改善。

该中心有关负责人表示,将紧盯便民市场、集贸市场等周边环境卫生,经常性开展冲洗工作,助力打造美丽、干净、卫生的城市形象。

两狐狸被困捕兽夹 救援人员施救放生

本报讯(记者 龙中华)5月9日10时许,在左云县云兴镇南石山村附近,两只狐狸被捕兽夹夹住。左云县消防救援大队救援人员接警后火速赶往现场,经过20多分钟的努力,将被困狐狸救下并放生。

是日10时11分,市消防救援支队119指挥中心接到一位市民报警称,当他途经云兴镇南石山村附近时,发现两只狐狸的前腿被捕兽夹夹住,不时发出

惨叫声。两只狐狸不断挣扎,地面多处被挖出凹陷坑,于是他报警求救。

119指挥中心随之指令左云县消防救援大队救援,消防救援人员火速赶赴现场。救援人员首先用挠钩把狐狸按住,并用战斗服包住其头部,防止救助时被抓伤,然后将捕兽夹一点一点剪断。经过20多分钟的努力,最终将被困狐狸救出。救援人员观察狐狸的前腿和身体并无大碍后,随之将其放生。

旅客遗失七万现金 民警找回物归原主

本报讯(记者 刘剑)“感谢你们帮我找到了丢失的包!我还以为7万元钱找不回来了。”5月7日,王先生来到大同南站派出所拿回自己丢失的包后高兴地说。

“警官,我的公文包可能落在大同南站的卫生间了,包内有7万元现金和一部手机,你们快帮我找找!”5月5日晚,坐在从大同开往太原的D5377次列车上的王先生在电话里焦急地向民警说。据了解,当日19时30分左右,王先生在大同南站二楼候车室上厕所时,将装有7万元现金和一部手机的公文包落在了卫生间,直到火车开40分钟后,才发现包不见了。

了解情况后,民警迅速前往卫生间查看,可公文包已不见踪影。民警立即将情况上报,大同铁路公安处迅速组织警力,围绕装有现金的公文包展开调查。经调查,民警发现一名身穿黄色上衣的男子携带疑似王先生的包进了站,随后民警确定这名男子是旅客黄某,并与其取得联系。黄某称,确实从大同南站候车室卫生间捡到一个包,但由于着急乘车,未看里面装的东西。当他发现里面装的是大量现金后,也正设法联系失主。包找到后,民警立刻将消息告诉王先生。7日上午,黄某和王先生来到大同南车站派出所进行了财物交接。

左云开展“美丽乡村行” 交通安全宣传活动

本报讯(记者 刘剑)近日,左云县公安局交警大队民警走进乡村,开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

活动中,民警通过悬挂条幅、张贴海报、发放宣传资料等方式,引导广大村民自觉遵守交通法规,抵制危险驾驶和交通陋习。民警以面对面拉家常的方式,对农用三轮车违法载人、驾乘摩托车不戴安全头盔、酒驾醉驾等引发的交通事故和“一盔一带”交通安全知识进行了重点宣传。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微博